
Správa o činnosti Zboru pre občianske záležitosti pri MsZ v Poltári za rok 2025 

Býva už zvykom na záver každého roka bilancovať, hodnotiť, spomínať na dni odchádzajúceho 

roka. V stručnosti vás oboznámim s činnosťou ZPOZ-u  pri Mestskom zastupiteľstve v Poltári 

za rok  2025:  

Spolu prevedených občianskych obradov bolo 73. V meste Poltár za rok 2025 sa 

narodilo spolu 30 detí, z toho uvítaných na mestskom úrade bolo 11. Sobášov uzavrelo spolu 

34 párov snúbencov, čo je zapísané aj v matričnej knihe manželstiev (pred Matričným úradom 

v Poltári 20 a cirkevnou formou v Rímskokatolíckom kostole v Poltári osem, v evanjelickom 

kostole a. v. bolo šesť sobášov). Šesť svadobných obradov bolo vykonaných mimo sobášnej 

miestnosti, v parku pri KPU v Poltári. Rozvedených bolo 10 manželstiev. Počet zomrelých 

občanov bolo 61, z toho občiansky pochovaných 24 občanov, cirkevných rozlúčok bolo spolu 

29, z toho katolíckych 21 a evanjelických 8. Dva občianske pohreby boli vykonané pre občanov 

z inej obce. Ostatné pohreby 10, boli na inom mieste, a to v mieste posledného bydliska 

zomrelých. Jednalo sa o občanov, ktorí boli umiestnení v Zariadení sociálnych služieb v Poltári 

alebo v Slanej Lehote.  

K 31. decembru 2025 malo mesto Poltár 5 033 obyvateľov. V porovnaní s rokom 

2024 klesol počet obyvateľov o 49. Je tu pokles úmrtí o štyroch občanov oproti minulému roku. 

Na proti tomu počet občanov odhlásených z trvalého pobytu bol 103. Rok čo rok, počet 

obyvateľov mesta Poltár klesá. Je to celoslovenský problém. Zo 141 miest na Slovensku v 120 

mestách klesol počet obyvateľov. Populácia starne a narodenie dieťatka je vzácnosťou. Mladí 

ľudia odchádzajú študovať do veľkých miest ako Bratislava, Nitra, Banská Bystrica, prípadne 

aj do Českej republiky, kde po ukončení štúdia zostávajú žiť a pracovať. Ďalší občania idú 

pracovať do veľkých miest, priemyselných parkov, kde si hľadajú aj bývanie a vyššiu 

občiansku vybavenosť. Pretrváva klesajúci trend v počte obyvateľov. 

 Okrem hlavných obradov ako sú sobáše, občianske pohreby a uvítanie detí sme 

pripravili pre občanov aj ďalšie podujatia: 80. výročie oslobodenia mesta Poltár, Medzinárodný 

deň žien v ZSS v Poltári a v ZSS Tilia, MDŽ v Kultúrnom dome v Poltári spojený s vystúpením 

Milana Ivána a Hany Maximovej, Deň učiteľov – Slávnostná akadémia oceňovania učiteľov, 

Odmeňovanie bezpríspevkových darcov krvi, Stavanie mája, 80. výročie víťazstva nad 

fašizmom, Deň matiek v kultúrnom dome spojený s vystúpením FS Poltarica a DFS Kukučky 

predstavenie „Jaj Anička, aká si parádna“, Deň matiek v ZSS v Poltári, Deň matiek v ZSS 



Tilia v Slanej Lehote spojené s vystúpením žiakov materských škôl, Prijatie deviatakov 

základných škôl v obradnej sieni mesta Poltár, Ocenenie najlepších žiakov škôl, Rozlúčka so 

žiakmi materských škôl v obradnej sieni, 81. výročie SNP na Námestí osloboditeľov, Udelenie 

najvyšších samosprávnych ocenení Ceny mesta, Ceny primátora mesta, Čin roka 2024 v KD 

v Poltári, Úctu a vďačnosť Vám v ZSS v Poltári, Úctu a vďačnosť Vám v ZSS Jasmin v Slanej 

Lehote, „Jeseň života je krásna“ program pre seniorov v KD v Poltári spojený s vystúpením 

Maji Velšicovej a Martina Jakubca, Deň vojnových veteránov, Vyhodnotenie literárnych prác 

žiakov základných škôl „Najlepšia babka, najlepší dedko“, Adventné stretnutie a zapálenie 1. 

adventnej sviečky v zábavnom štvorci, Vianočná atmosféra pre seniorov v ZSS v Poltári 

spojené s vystúpením žiakov materských škôl, Vianočná atmosféra pre seniorov v ZSS Jasmin 

Slaná Lehota, Vyhodnotenie výtvarných prác – Kosturov výtvarný Poltár. 

Pri príležitosti 80, 85, 90 a 95 narodenín sme navštívili spolu 47 jubilantov. Jubilantov 

navštívil a osobne im zagratuloval primátor mesta Peter Sitor, viceprimátor Ing. Pavel Gavalec 

a matrikárka Ľuba Šálková. Boli to úprimné a milé stretnutia, prejavili sme úctu a vďaku 

všetkým jubilantom. Oslávencom sme venovali kyticu kvetov, blahoželanie a darčekový 

balíček. Nič nie je krajšie ako cítiť slová vďaky a uznania, osobné gratulácie, stisk ruky, objatie. 

Úprimne od srdca prejaviť úctu človeka k človeku. O to vzácnejšie, keď predstaviteľ mesta, 

primátor, navštívi našich jubilantov doma. Rozprávame a spomíname spoločne na roky minulé. 

Nezabúdame však ani na našich občanov, ktorým sme pri dožití 50, 60 a 70 rokov poslali 

blahoželanie spolu 219 kusov. Od 81. narodenín každý rok posielame poštou blahoželania, 

spolu ich bolo 120. 

V roku 2025 jednotliví členovia ZPOZ vykonali nasledovný počet obradov: primátor mesta 

Peter Sitor 21, Ing. Pavel Gavalec 6, Mgr. Martina Brisudová 1, Vlasta Kojnoková 1, Mgr. 

Lenka Sojková 4, Anna Turoňová 15, Bc. Martina Tóčiková 1, Ing. Miroslav Macove 1, Ing. 

Mária Pribilincová 14, PaedDr. Zuzana Bokorová 5, PhDr. Zuzana Gregorová 9, Mgr. Petra 

Ridzoňová 2, Bc. Martina Vrábľová 8, Ľuba Šálková 58, Mgr. Katarína Kubaliaková 9, Mgr. 

Mária Kureková 17, Jana Maceková 1 a Martin Srniš 5. Zapisovateľky zapísali: pani Elena 

Dirbáková 9 strán, pani Zita Hricová 113 strán a pani Ľudmila Sihelská 25 strán do pamätných 

kníh. 

Mestským zastupiteľstvom v Poltári, dňa 23. apríla 2025 boli schválené nové Zásady činnosti 

Zboru pre občianske záležitosti pri MsZ v Poltári. 



Ústredná rada Združenia Zborov pre občianske záležitosti Človek-človeku v SR na svojom 

zasadnutí dňa 23.10.2025 schválila koncepciu prehliadky 2026 pod názvom „Mosty priateľstva 

a vďaky“. Slávnosti sú zamerané na slávnosti samospráv ako napríklad Deň obce (výročie prvej 

písomnej zmienky o obci, meste), ocenenie významnej osobnosti mesta, obce (cena primátora, 

cena starostu) udelenie čestného občianstva, prijatie významnej delegácie, osobnosti (rodáka) 

na pôde mesta, uzatvorenie družobnej (partnerskej) zmluvy na pôde mesta, obce, prvé 

zasadnutie mestského, obecného zastupiteľstva, ukončenie volebného obdobia poslancov 

samosprávy – poďakovanie, iné podujatia mesta, obce.  

Termíny prehliadok: 

regionálne prehliadky od 2.2.2026 do 31.3.2026  

krajské prehliadky od 1.4.2026 do 30.4.2026  

CELOSLOVENSKÝ FESTIVAL – 4. júna 2026 Sliač 

Primátor mesta Poltár pán Peter Sitor súhlasí s konaním krajskej prehliadky na pôde mestského 

úradu a taktiež so zapojením sa do prehliadky. Je to výzva po dlhšom časovom období 

prezentovať sa nielen ako hosťujúci subjekt, ale aj ako účinkujúci v prehliadke programov. 

Zapojíme sa s programom Ocenenie osobností mesta (cena mesta, cena primátora mesta, čin 

roka). 

V závere sa chcem zo srdca poďakovať všetkým členom Zboru pre občianske záležitosti 

pri Mestskom zastupiteľstve v Poltári za obetavú prácu, ktorej venujú veľa hodín svojho 

osobného voľna. Vašu prácu si vážim a viem, že mnohokrát by ste svoje osobné voľno možno 

chceli prežiť úplne inak. Relaxovať doma s rodinou, alebo venovať sa svojim záľubám. Ak by 

človek túto prácu nerobil s láskou a s odhodlaním odovzdať aj kus seba, ak by z nej nemal 

radosť, tí pre ktorých obrady robíme, by to určite vycítili. Najväčším ocenením pre nás je, ak 

vidíme, že sa im naša slávnosť, obrad páčil a poďakujú nám úprimným slovom – ďakujem. 

Ďakujem všetkým účinkujúcim členom ZPOZ za zodpovedný a ľudský prístup, za prejavy 

ľudskej spolupatričnosti a úcty človeka k človeku.  

V Poltári, dňa 24. januára 2026 

Vypracovala: Ľuba Šálková  


